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92821 SHIMMER:
2024 A5 PADDED
DIARY
by The Gifted
Stationery Company
Rich gold swirls in a
marble effect across
azure, dark and sky
blues with an icy feel if
the cover design of
Shimmer.  Luxury,
quality stationery with
one with one week to
view Monday - Sunday
| across the double page
spread and lined pages,
satin pagemarker, space for 2025 forward year
planner, names and addresses and telephone numbers
and your own notes, this beautifully designed piece of
stationery has a slightly padded cover Colour. Would
suit ladies or gents. Personal Info, Notable Dates, A5
Padded Diary. 217 x 153 x 20mm.
ONLY £7.99

93700 DAILY MAIL ALL NEW GIANT
CROSSWORDS VOLUME 2

by The Daily Mail

Between 80 and 87 Cryptic clues across and down
and the same number of quick clues for the same
grid, the choice is yours across all 100 giant sized
crosswords, one per right hand page in this extra large
softback. A cracking collection of super-sized grids
from the Daily Mail Saturday newspaper, how you
solve the puzzle is up to you, whether you choose a
relaxed approach or race for results. A perfect test of
your vocabulary and mental agility, the book is
discounted for the first time. Paperback.

£9.99 NOW £5

92375 WATER, LIGHT, TIME: 45 Postcards
by David Doubilet

Award-winning underwater photographer David
Doubilet has chosen 15 images of spotted dolphins in
the Bahamas, pompano
fish feeding in the sands
off the Virgin Islands,

a beautiful pink
jewel anemone
growing near
New Zealand’s
Poor Knights
Islands, swirling
fish around a
diver, a cheeky
dolphin coming
to the camera,
bare human feet
on the seabed,
beautiful coral
reefs and a red
striped turtle
gliding in clear
waters.  Presented
in a sturdy clear plastic
wallet for safe keeping
before you select one of the 15

images in glorious colour on these 45 expensive-
looking large sized postcards.

WAS £7 NOW £4

92377 KITTEN
SMITTENJOURNAL
by Jim Dratfield
With huge appealing
eyes, the kitten on the
front cover sepia image
beckons us to be
weakened by his little
whiskered face.
Featuring photographs
by renowned pet
photographer Jim
Dratfield, this quality
160 page lined journal
also has a little kitty
image peeping out from
the bottom corners and the spine, and has an elastic
fastener to use as a pagemarker or keep everything
safe inside your new 5 x 7" journal.

$10.95 NOW £5

91446 24
PREMIUM
COLOURING
PENCILS

by Scribbles
Stationery
Organised in a
presentation tin with
an Impressionist
harbourside view
with ladies and
parasols and men in
Panama hats, flags
in the breeze and sailboats and steamboats out to sea,
the protective box contains 24 ready sharpened coloured
pencils. The set is in colours of sumptuous tones for
professional, children or adult artists. There are four
browns, five shades of green, two red, two pink, two
orange, one yellow, two blues, two purples, two dark
blues, one grey and one black. The tin tray is easy to
open and snap shut, and the whole product would make
a lovely gift item. An incredible bargain price.

ONLY £8

93068 A4 SKETCH PAD

by Ashridge Art

With brown manilla durable hardboard cover, premium
quality 190gsm artist’s blank paper. 297 x 210mm, 30
sheets, double spiral bound, acid free premium paper to
allow you to write easily, draw, sketch, record and
create memos on paper which prevents colour fading
over time, leaving your artwork looking fresh for years.
With double twin wire that can be rotated 360° making
the mixed media sketchbook flat and easy to flip the
page and perforated, this paper is perfect for travel
journals, scrapbooking and of course perfect for
professional artists. Suitable for pencil, pastel, charcoal
and you may try acrylic and watercolour and ink - well
worth a try.

ONLY £8.50

93552
WOODEN
ROBINLED
STRING
LIGHTS
by The Book
People
Insert two AA
ok batteries (not
v \‘W included) and
. brighten up any
room, particularly at Christmas time, with this string of
ten approximately 2" double sided wooden robins. On
the side of their breast is an eight-hole flower design to
reflect the lights from the LED string running through
their little bodies to make a most delightful decoration of
robin shapes. A quality product from the liquidated stock
of our friends at The Book People. The length from
battery case to the last robin is 66" or 168cm. Boxed.
ONLY £9.50

91474 HOW TO SOLVE CRYPTIC
CROSSWORDS

by Kevin Skinner

Crack those cryptic clues! Verbophiles can work their
way through double straight clues, double meaning
clues, word exchange clues, homophone clues and
anagrams. Here are all the clever crossword clues
beloved of crossword compilers explained by solver
Kevin Skinner in easy steps. Once you recognise the
type of cryptic clue used, you are half way to finding
the answer. Paperback, 160pp.

£7.99 NOW £3

93473 SANTA AND CHRISTMAS TREE
NOVELTY LED DECORATIONS

by The Book People

A jolly Santa in red glitter carrying the sign Santa’s
Workshop is the design on the front of this sturdy card
festive decoration. Approximately 5" high with red satin
hanging ribbon attached on a brass hook, five little half
inch white poles to keep the front and back of the
ornament separated to give it a 3D look, simply move
the switch from off to on and a pretty LED light will
change colour from blue to red to green and then start
flashing. The second item in your box is an equally
glittery Christmas tree in red and green with a golden
star on top and the words Merry Christmas at the base.
LED bulbs included.

£10.99 NOW £6

10 LED-
Wooden RobinO
String Lights

92091 PET SHAMING:

Photo Cards For Cats

by Studio Press

5" x 7V4" wipe clean hilarious

slogan cards, use a wipe clean

pen to reuse and present to

anyone who has been

naughty. TODAY I ATE...,

OOPS! IT WASN'T ME!,

photo cards for cats WANTED! REWARD: I AM A
it) SMELLY CAT, I DID

¥ 5 IT...AGAIN, FEELING
== RS

UNDER THE WEATHER,

SNORE!, HAPPY BIRTHDAY
TO ME, CAUGHT IN THE ACT!, TODAY I
FOUND..., GRUMPY CAT DO NOT DISTURB!, I
REFUSE TO USE THE LITTER TRAY, I WENT
MISSING FOR DAYS, I SCARED, MY NEW HIDING
PLACE and a Cat Identity Card. Kitty fun designs and
sturdy cards, stickered.
£9.99 NOW £2.25

92722 A6 NOTEBOOK
QUEEN BEE

by The Gifted Stationery
Company

Dazzling gold honeycomb
cover in foil with back and
yellow and white bees in four
different sizes on the front
and back cover matching the
spine of the complementary
A5 and A4 sized notebooks,
this would make a beautiful
set. On its own it is pocket
sized and softback with a
shiny feel. Honey yellow page
edges and elastic fastener. Similarly 160

lined pages with Date and / / in the top right

hand corner.
ONLY £6

92720 A5 NOTEBOOK
QUEEN BEE by The
Gifted Stationery
Company
A glittering gold honeycomb
design down the spine, electric
blue page edges to match the
beautiful floral background
with buzzing black and golden
winged bees settling on violet,
pink and white flowers and
bluey green leaves of this
exquisite design. 160
heavyweight lined pages with
Date and / / in the top right hand
corner and honey yellow elastic fastener.
A quality stationery item for ladies or gents.
220mm x 154mm, softback.
ONLY £7.50

92455 LONDON CABBIE’S QUIZ BOOK

by Ian Beetlestone

Five sets of quizzes are based on actual set routes - from
the Royal College of Music SW7 to Crouch Hill Station
N4, London City Airport to Hornchurch or Consort Road
SE15 to the Ministry of Defence SW1. A-Z style colour
map and bullet point facts. 184pp, softback.

£14.99 NOW £5.50

93725 CARD GAME BOX SET

by Robert Frederick Limited

In the Retro Games series with Victorian looking striped
packaging, the box set contains two full sets of playing
cards and a set of five dice and a fantastic 64 page
colour instruction paperback to learn all the rules of
favourites like Pontoon, Stud, Whiskey and Draw Poker,
Old Maid, Knaves, Knock-out Whist, Honest John, Fan-
Tan and English Hazard among them. Full instructions,
number of players, equipment, aim and rules.

ONLY £8

92065 EINSTEIN’S RELATIVELY DIFFICULT
PUZZLE UNIVERSE by Tim Dedopulos

Here are puzzles inspired by Albert Einstein. You will
find puzzles, enigmas and tests of logic unlocking your
genius through 60 demanding problems. Try the
mashed quotes, Fibonacci’s game, scientific logic, tribal
mathematics, ciphertexts, true statements, coffee
conundrums, sequences, magic squares, art and logic,
the prisoner’s dilemma, the coin challenge, a berry
paradox, ballistics and more. Photos and line art, 144pp.
£7.99 NOW £4.75

92830 KLIMT
NOTECARD
COLLECTION: 20
Notecardsand
Envelopes
by The Gifted
Stationery
Company
A beautiful and
bountiful mixed border of
bright orange, purple, pink and bright
red poppy flowers from Gustav Klimt's
Flower Garden is one of the four images chosen and
used on the cover of this big notecard wallet. Five
each of the four designs the others are his Field of
Poppies, Church In Cassone in delicate blues against a
water scene, and Beech Grove where the perspective
really draws the eye into the autumnal forest scene.
With 20 white envelopes, resealable wallet, a quality

product at a bargain price.
ONLY £8.75

93095 HARRY POTTER: GRYFFINDOR 10
FOIL NOTECARDS

by InsightEditions

Gloriously embossed in gold on scarlet red imprinted on
a quality off white blank small notecards with ten
white envelopes for all Harry Potter fans. The cards
celebrate the iconic house founded by Godric
Gryffindor, noted for the courage and determination of
its members, including of course our hero Harry and his
friends. It showcases its classic lion crest in a clean,
minimal image and everyone who has appreciated J.
K. Rowling’s wizarding world will love this stationery.
£13 NOW £4

92517 COLOUR YOUR SPIRIT ANIMAL
GUIDES

by Sue Coccia

Exquisite pen and ink images to colour in grouped by
desert with the camel, phoenix, lizard, cactus, scarab
and thunderbird and more, the prairie and savannah
with the deer, bison and bee, mountains and woodland
with the fox, Arctic fox, eagle, frogs and butterflies,
hummingbirds and elephants, toucans and tarantulas,
cranes and dragonflies and blue whales, dolphin,
lobster, puffin, sea turtle, humpback whales and polar
bear and many more. Softback, 96pp.

£9.99 NOW £3.50

92822
PEACOCK JEWEL
NOTABLE
NOTEBOOK A5
by The Gifted
Stationery
Company

In rich midnight blue,
aquamarine blue and
with a peacock
feather swirl design
on the front and
back covers in
blazing gold foil, this
is a quality hardback
notebook with
rounded corners, 160
blank lined pages
with Date and / / in
the top right hand corner and quality cream paper
stock with gold coloured spine and rich blue page
edges when the notebook is closed. A quality gift idea
for ladies or gents.

ONLY £10

91650 JAWS THE MOVIE 500 PIECE
JIGSAW PUZZLE

by Blockbuster

The terrifying jaws open, the teeth are sharp, the
naked female swimmer on the water's surface is
unaware. Retro jigsaw puzzle in high quality, plastic
case inspired and designed after Blockbuster's old VHS
cases. This 500 piece puzzle features art from the
1970’s Steven Spielberg thriller, Jaws. The 500
durable pieces snap together firmly for a great fit and
would even be perfect for framing. Measures 18" x
24" when complete. Let's all sing along now: Der
dum... der dum..., der dum..., der dum der dum der
dum!

ONLY £6
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GRAB YOUR BARGAINS - LAST REMAINING STOCK MUST GO! CALL 020 74 74 24 74 NOW!

92155 BEHIND THE STEAM

by Bill Morgan and Bette Meyrick

First published in 1973, Behind the Steam received huge
critical acclaim from day one. It is the working memoir
of one Bill Morgan who, in 1916, signed on as a cleaner
at the GWR terminus in Neyland, Pembrokeshire, aged
just 14, with an ambition to go all the way to the top -
become a GWR express driver. When he retired 50 years
later, he had indeed achieved his ambition, driving the
newly introduced British Rail diesels, but what a weird
and wonderful career path it was! By the age of 15 he
already had one derailment to his credit and his rise up
the ranks, next to fireman (his vivid description of
keeping a coal-hungry express up to steam on a run to
Paddington is captivating) and right to the top is
recounted in such warm-hearted, hilarious and compelling
words that you feel you are on the footplate - or the
coal truck, his lodgings, the cloakrooms, the markets, the
pubs... As well as cleaning, fuelling and driving the
trains, his “off the track” recollections add immense
interest. An unofficial purveyor of anything from lobsters
to rabbits, he turned the Neyland line into a mobile
grocer he also recounts tales of making wireless sets,
cockle-gathering, training greyhounds and absconding
bookies, and here too are grimmer events - the General
Strike, wartime work on the potentially lethal
ammunition trains and the bombing of Swansea. This
book is the 2003 revised edition which includes many
more photos from Bette’s collection of the Neyland area
than the original and is sure to lapped up by all steam
enthusiasts, a book that just oozes with the flavour of
the railways and the characters that ran then. 222pp
with 20 pages of b/w photos.

£14.95 NOW £9.50

91226 ANTIPATER’'S DYNASTY: Alexander
the Great’s Regentand his Successors

byJohn Grainger

Antipater was a key figure in the rise of Macedon under
Philip II and instrumental in the succession of Alexander
III (the Great). Alexander entrusted Antipater with ruling
Macedon in his long absence and he defeated the
Spartans in 331 BC. After Alexander?s death he became
regent of the co-kings, Alexander?s mentally impaired
half-brother Philip III Arrhideus and infant son Alexander
IV. The earliest explicit mention of Antipater is in 346,
when he was probably around 50 years old. Well
educated and a friend of Aristotle, he spoke classical
Greek fluently enough to address the assembly in
Athens. On seizing the throne, Alexander moved with
speed to suppress rebellious states in Thrace and Illyria,
leaving Antipater in charge of the Macedonian army,
and although the subsequent Theban revolt was
reported to have come as a surprise, Antipater had been
keeping Alexander informed about trouble brewing.
Although Antipater did not nominate his son Kassander
to be his successor as regent, Kassander eventually did
become King of Macedon. 271pp.

£25 NOW £9 SAVE £16!

92650 BISMARCK: The Chase and Sinking of
Hitler's Goliath by G. H. Bennett et al

Originally published as a classified Battle Summary,
Bismarck is a unique record written by British and
German naval officers during WWII, and soon after
1945, with maps, plans and first-hand accounts held at
Britannia Royal Naval College in Dartmouth. Launched
in 1939, Bismarck displaced over 55,000 tons when fully
loaded, and was armed with eight 38-cm guns in four
main turrets. Sunk on her first and only war cruise on
27th May 1941, only 114 of her 2,200 crew survived
the Royal Navy’s final storm of shells and torpedoes.
How did the Royal Navy stop the massive battleship?
Was she sunk in the action, or did her own crew scuttle
her in a last act of defiance? The introduction includes
the Kriegsmarine’s purpose in building the ship, the Royal
Navy’s tactics of destruction, and the post-war
controversy. 156pp, large softback, maps.

£17 NOW £9

91993 AIRLINE MAPS: A Century of Art and
Design by Mark Ovenden and Maxwell Roberts
Cartography, civil aviation, graphic design, marketing
and world events here are sumptuous Art Deco posters,
bold modernism, 1960s psychedelia, clever photography
and even subway map-style diagrams in a celebration of
100 years of international passenger flight. We fly to
France, Espagne and Maroc from Toulouse in the north,
across Gibraltar to Casablanca, from Venezia to Vienna,
Imperial Airways’ Paris to London map, posters for the
Western Air Express, Pan American (Makes the world
smaller), Egyptian Airlines, and Sabena, the Belgian
airline which ran the London to Scandinavia route and
the Baltic Air Express with a 1930 poster including a
handy compass overlayed on London’s Tower Bridge.
There are stunning double page maps, page after page
of colourful posters. 144 pages 27.7 x 24cm, paperback,
colour.

$30 NOW £9

93692 BELIEVE: A Pop-Up Book to Inspire
You by Robert Sabuda

When I grow up I will stand TALL and as you open the
pages the 3D fantastic paper engineering shows a huge
white fir tree rising to the sky. When I strive for my
goals I will savour the outcome. When I share my
dreams we will fly together as a flock of white birds
literally leap from the page. When I dream of the future
I will dream big as the huge sailing ship with six sails and
two decks lifts from the grey lilac and pale green
background. When I build my life I will reach high - and
a huge castle with church-like and crenelated turrets
appears before your eyes. From a humble beginning to
a life among the stars - the space rocket takes off on the
final page of this most imaginative pop-up book by the
world acclaimed paper engineer Robert Sabuda. Colour.
£20 NOW £12.50

91856 WWI COMMEMORATION: Five DVD
GiftTin

by Blue Gooseberry Media

A poppy in bright red is the decoration on this almost
12" diameter by 12" deep coloured embossed tin. It
contains five
DVDs, total
playing time four
hours, with each
film running to just
around 48 minutes
each. Each uses
World War One
archive footage,
some very loud
sound effects (no
subtitles. People
of all classes saw
it as some great
cleansing fire that
would accelerate
this battle and lead to a better world, but when it was all
over, men died in the mud and the naive dreams of
progress along with the innocence of the pre-World War,
faith in god and hope in the future all died in the trenches
of Europe with them.

ONLY £7.50

91843 MONACO GRAND PRIX: Race of Kings
DVD

by Zeta Productions

Among the yachts, casinos, nightclubs and hotels, death-
defying racing cars rocket through the narrow streets on
Monaco at an unbelievable 300km per hour. Despite its
difficult and unforgiving track, the Monaco Grand Prix is
the highlight of the Formula One racing calendar. With
previously unseen action and archive footage, this film
offers a rare insight into the world of such legends as
Michael Schumacher, Mika Hakkinen, Jackie Stewart,
Bernie Ecclestone and Ayrton Senna. 50 min film,
colour.

ONLY £4
91836
- % BRITAIN'SFIRST
o oTOo :
Brilain's First |~ Storo aLeum
Photo Album by Francis Frith

These ten BBC
documentaries follow
in the footsteps of
pioneering Victorian
photographer Francis
Frith who set himself
the formidable task of
photographing as
much of Britain as
possible in the latter
half of the 19th
century. The three
discs are grouped by London and the Southeast, South
and Southwest and The North with coverage from
Tower Bridge, Charles Dickens’s favourite holiday
home, sampling the wares of a Hampshire brewing
town, an ancient watermill in Lyme Regis and the
dungeons in Exeter Guildhall, picturesque South Wales,
from Liverpool to Blackburn, Stirling to Falkirk,
Hartlepool to Whitby and Chesterfield to Eyam. 250
mins, three colour DVDs.

ONLY £5

91855 TURNING THE TIDE: WWII IN COLOUR
DVD

narrated by Robert Powell

Rare and unseen colour footage collection features
Turning the Tide, the Soviet Steam Roller and Overlord.
Sir Arthur ‘Bomber’ Harris thought the answer to defeat
the Allies might lie in ‘strategic bombing” attacking
Germany’s infrastructure and cities. But it led directly to
the tragedy of Dresden. The Red Army slowly pushed
the Germans back out of Russia through Ukraine,
Poland, the Balkans and Hungary. It was also a war
fought by a small band of partisans, men like Tito in
Yugoslavia, leading guerrilla bands against Nazi forces.
It shows how the Americans were very nearly driven
off Omaha Beach and the film ends with the Liberation
of Paris. 150 mins, colour.

ONLY £3.50

wiTh JOHN SERGEANT

¢ . "‘
Hilains

Ploio

91967 BRITISH
STEAM IN
SCOTLAND DVD
directed by Jeremy
English
The mountains of the
Highlands and the shores
of the Lowlands provides
some of the most glorious
railway images north of
the Border. The classic
Caledonian Railway’s
blue livery can still be
seen on the SRPS Line at
Bo'ness, whilst Highland
grandeur lives along the
valley of the River Spey
Numerous iconic steam

on the Strathspey Railway.
trains travel the Scottish main lines and in this
programme we see them heading towards Kyle of
Lochalsh, across Rannoch Moor, over the Highland
mountains at places such as Slocht Summit, eastward
near Aberdeen and of course over the legendary Forth

Bridge. Colour film 48 mins.
ONLY £6

DVD ENTERTAINMENT

91840 GREAT
BRITISH GHOSTS: 3
DVD Box Set

by Michaela Strachan
Travels around England
and Wales to visit the
spookiest locations that
nation has to offer,
uncovering gems of
Britain’s haunted history.
At St Osyth and Bromley
Michaela visits a coaching
inn where multiple ghosts
have been seen over the
years, and an Essex cottage in which there have been
reports of wall-scratching and bloodied floors. There is a
tour of Berkeley Castle Gloucestershire, and the George
and Pilgrim Hotel in Glastonbury. Strachan then heads
to Shropshire where she visits the Feathers Hotel in
Ludlow and Shrewsbury’s Prince Rupert Hotel which is
rumoured to be haunted by a maid and a coachman. In
the last of the six films she visits the Ribble Valley and
Preston and the Sun Inn in Chipping which is reputedly
the most haunted pub in Lancashire and she takes a tour
of Samlesbury Hall. All in colour, 138 minutes.

ONLY £6

91080 CARD GAMES: DVD and Book Set

by LiamMcCann

For young and old alike, the DVD features 12 of the
most popular card games and explains the rules and
principles following a game through from beginning to
end. Discover or refresh your memory on how to play
Beggar My Neighbour, My Ship Sails, Go Fish, Cheat,
Old Maid, Black Maria, Rummy, Gin Rummy, 500
Rummy, Whist, Knock Out Whist and Nap. Diagrams in
black, white and red.

ONLY £3.75

91971 NORTH OF
ENGLAND BRITISH
STEAM DVD
directed by Jeremy
English
It all began in the great
iron and steel works and
the coal mines that
powered railway transport.
Industrial steam keeps the
original pioneering spirit
alive, and we go to the
Tanfield Railway where
the world’s oldest railway
bridge still stands. In the
- : magnificent North
Yorkshire Moors an historic line built by the great George
Stephenson still carries millions of passengers every
year, and we see locomotives working flat out up the
fierce gradients. Lines of the LMS and LNER all have
industrial roots, and we reflect upon how things have
changed. Gleaming locos, 48 minute colour DVD.
ONLY £6

91848 LAST KING OF
SCOTLAND / WALK
THE LINE DVD

All on one disc, two terrific
films which includes bonus
material of deleted scenes
and exclusive
documentaries and an audio
commentary. The Last
King of Scotland stars
Forrest Whittaker as
Ugandan dictator Idi Amin,
his story seen through the
eyes of Nicholas Garrigan
(James McAvoy), a young
Scotsman who becomes
the volatile leader’s
personal physician. The second film is Walk the Line
featuring Joaquin Phoenix and Reese Witherspoon
powerfully portraying Johnny Cash and the greatest
love of his life, June Carter. The music alone is
beautiful. 117 minutes and 130 minutes, one colour
DVD.

WAS £6 NOW £1.50

91983 HAMMER
HORROR: AFan’s
GuideDVD

by Rorie Sherwood
and Marcus Heam
Famous for its blood-
curdling creations which
brought Dracula,
Frankenstein’s Monster,
Zombies and The Mummy
to the silver screen, the
Hammer production
company was responsible
for a massive variety of
movies including One
Million Years BC featuring
Raquel Welch in that iconic fur-lined bikini! This
fascinating 51 minute film includes legendary directors,
producers and writers Roy Ward Baker, Brian Clemens
and Jimmy Sangster, key members of the Hammer
story who reveal the truth behind the on-screen myth.
Rare behind-the-scenes photos.

ONLY £7

91988 ROYAL
AIR FORCE STORY
DVD

narrated by Robert
Powell

The Royal Air Force
has defended Britain's
skies and those of her
Allies since the early
part of the 20th
century, following the
tradition of the Royal
Flying Corps and the
Royal Naval Air
Service. This DVD
combines rare and
unseen footage with
newly shot film and

It includes the aerial battles of Spitfire
Experience

THE
ROYAL AIR FORCE

expert opinion.
and Hurricane against fearsome ME109s.
mass bomber raids over ®”:Germany and follow the
RAF through more than 50 years of the jet age from
the first Meteors to the low-level Tornado attacks of

the Gulf War. Stunning footage in colour and black
and white 125 minute DVD.
ONLY £5

91976 SCOTLAND

@BELLAMY S ACROSS THE
WILD BRITAIN BORDER:
BELLAMY'S WILD
BRITAIN DVD

by Brendan Quayle
Our irrepressibly
enthusiastic narrator
and naturalist David
Bellamy explores from
ground and air the
natural environments
of Britain’s premier
wilderness landscapes -
the dramatic Highlands
and Lowlands of
Scotland. We enter a
world of wild heather

and open water, high mountains, ancient settlements
and deep forests with the odd bit of bog and marsh.
Stories abound with adventurous spirits, King Arthur,
Wallace and Montrose.
ONLY £6.75

92 minute colour film.

91979 FAREWELL
TO ARMS DVD

by Gary Cooper
and Helen Hayes
The classic 1932 film
adaptation of Ernest
Hemingway’s classic
novel stars Gary
Cooper and Helen
Hayes who won two
Oscars and were
nominated for two
more. It is a classic
romantic drama
directed by Frank
Borzage. Frederick
Henry (Cooper) is an
American serving as
an ambulance driver in World War One. When his
friend Captain Ronaldi (played by Adolphe Menjou)
introduces him to the beautiful English nurse Catherine
Barkley (Hayes), Frederick immediately falls for her.
The pair share a brief idyllic interlude together, but the
jealous Ronaldi does his best to come between them.
Setin war-torn Italy. One hour 20 min original black
and white film on DVD.

ONLY £7

l 91969 BRITISH
STEAM IN THE
1950s AND 1960s
DVD

i by Green Umbrella
& Productions

The last two decades
of steam locomotive
: operation on British
Railways was the

. 1950s and the 1960s.
> Out of the cameras of
keen amateur railway
photographers came
some fascinating cine
film footage recording
the end of an era.
This two hour long programme is aimed at covering
some of the unique movies taken during this period.
Part One features the steam workings at Clapham
Junction, former GWR ‘Kings’ and ‘Castles’, the Great
Central Line, Birmingham’s two main line stations,
Stanier Pacific on the Westcoast Main Line, BR
‘Standards’ plus many more. Part Two features
former LNER passenger and freight trains,
Wellingborough on the Midland Main Line, Bulleid
Pacifics on the Southern region, ‘Britannia’s’ at
Liverpool Street Station, trains at Weedon plus many
more. Archive footage.

ONLY £7




LAST STOCK ON THE SHELVES — HURRY YOUR ORDER!

91072 UNFORGETTING by Rose Black

It is 1851. When Lily Bell is sold by her father to a
‘Professor of Ghosts’ to settle a bad debt, she dreams of
finding fame on the London stage, but Erasmus Salt
wants Lily not as an actress but as his very own ghost.
Obsessed with perfection, Erasmus goes to extreme
lengths to ensure his illusion is realistic. When Lily comes
across her own obituary in the paper, and then her
headstone in the cemetery, she realises that she is
trapped, her own parents think she is dead, and that her
fate is soon to become even darker. 362pp.

£14.99 WAS £5 NOW £3.50 76% OFF

93719 MASTERS OF ART PUZZLE BOOK

by Tim Dedopulos

Published in association with The National Gallery, we
explore the world’s greatest artists in 100 visually
stunning puzzles. We zoom in on focal points of famous
paintings by Degas like Combing the Hair, match the
missing grid, find the twins, work out which is a fake or
fortune. Discover little known facts about masterpieces
like Canaletto’s Venice: The Grand Canal and the
quality and level of light in Rembrandt’s Self Portrait at
the age of 34 and the graceful postures of the figures in
Piero della Francesca’s The Baptism of Christ and the
glowing skin with pallor perfection and blushing pink at
points of Veldzquez's naked woman in The Toilet of
Venus. There are quizzes by century, several versions
of artworks, but are they by the same artist?
Constable’s The Hay Wain or Millet's The Church at
Arbonne? Mythic, cryptic, obscure, with answers. 240
page large paperback, hundreds of colour illus.

£14.99 NOW £7.50

91003 COMPLETE DO-IT-YOURSELF

edited by John McGowan

A thumping heavyweight complete reference of
essential home decoration and maintenance including
tiling a work surface, painting and varnishing wood,
laying a foam-backed carpet, replacing window panes,
fitting window locks, making a garage storage wall,
insulating roofs, repairing guttering, laying decking,
making pergolas, building rock gardens, installing water
features, making up drawers, bookshelves, a CD rack,
replacing cabinet fronts for a new look within a tight
budget, discovering the warmest of tile floor coverings
(cork), all about adhesive and grouting, repointing
brickwork. 2,400 colour photos. 640pp.

£20 NOW £9.50

92939 ATTACHE OR SAM SLICK IN ENGLAND
by Thomas Chandler Haliburton

Phrases coined by Sam Slick from this novel include: ‘He
drank like a fish’, ‘The early bird gets the worm’, ‘It's
raining cats and dogs’, ‘You can't get blood out of a
stone’, ‘As quick as a wink’, 'Six of one and half a dozen
of the other’. Regarded by many as the equal of
Charles Dickens, Thomas Chandler Haliburton’s incisive
social commentary is always expressed with sparkling
wit. Sam is the Yankee observer sent as an attaché in
an American diplomatic mission to the British Imperial
Government. Haliburton uses his character to satirise
the traditions and politics of Britain, from colonial policy
to girls’ boarding schools. 249 page paperback.

£6 NOW £3.50

91443 STRANGER by Simon Conway

ISIS can't control him. MI6 can't find him. Jude Lyon
of MI6 remembers the captured terrorist bomb-maker.
He watched him being flown off to Syria. Now
someone has broken him out of jail. Bad news for the
former foreign secretary who authorised his rendition.
And Jude’s boss Queen Bee who knew he wasn't a
terrorist at all, but an innocent bystander. Now she calls
Jude back from a dangerously enjoyable mission
involving a Russian diplomat’s wife. From the corridors
of Westminster to the refugee camps of Jordan, the back
streets of East London to the badlands of Iraq, Jude
Lyon pieces together the shape of an implacable horror
coming towards him. 341pp, paperback.

£8.99 NOW £2.50

92358 RODIN AND THE ART OF ANCIENT
GREECE by Celeste Farge et al

A British Museum and Thames & Hudson co-production
with 203 illustrations. Famous for The Thinker and The
Kiss, Auguste Rodin drew energy and inspiration from
the art of Classical antiquities. The Parthenon sculptures
in particular were a lifelong passion. He amassed a
collection of antiquities, including many fragments of
marble sculpture, which he regarded as complete objects
in themselves and introduced the idea in his own work
of the headless, limbless torso as an object of art, much
influencing his contemporaries. Here is all the emotion
and the motion, and essays and texts by such experts as
Celeste Farge and Ian Jenkins on the French Romance
for Greek marbles, and Bénédicte Garnier on The
Thousand Parthenons of Auguste Rodin. Exquisitely
printed and bound with hundreds of full page and double
page spreads, and old gelatine silver prints, 240 very
large pages.

£35 NOW £12.50 SAVE £22.50!

91954 LAST HOUR

by Harry Sidebottom

A lone figure stands silhouetted atop the Mausoleum of
Hadrian. The City of Rome lies spread out before him
on the far bank. An enemy is closing in and he is
cornered. The City Watch has orders to take him alive.
Other more sinister forces want him dead. As the day
dies, he realises he only has 24 hours to expose the
conspirators and save the leader of the world. If the
Emperor dies, chaos and violence will ensue. He must
run, bluff, hide and fight his way across the Seven Hills.
He must reach the Colosseum, and the Emperor. He
must make it to The Last Hour. 366pp, paperback.
£7.99 NOW £3.50

CHILDREN'’S - GREAT GIFT IDEAS

92537 ROALD
DAHL’'S
BEASTLY
BRUTESAND
HEROICHUMAN
BEANS
by Stella
Caldwell
A press out paper
adventure illustrated
by Quentin Blake no
less proudly
presenting Charlie
and the Chocolate
Factory with Mr
e Charlie Bucket, your
chocolate-loving
guide, and Mr Willy Wonka, the greatest magician the
world has ever known and Augustus Gloop, a boy so fat
he looks like he's been blown up by a pump. The Twits
proudly presents Mr and Mrs Twit, Muggle-Wump an
African monkey with a cunning plan and the Roly-Poly
bird, a magnificent jungle bird with a fondness for travel.
The BFG proudly presents Sophie your brave guide, and
nine beastly brutes that guzzle human beans. And
Matilda, your book-loving guide, and Mr and Mrs
Wormwood, possibly the world’s worst parents. 64pp,
ages 6+, 19 x 24cm.
£14.99 NOW £6

92802 SPRINGTIME STORIES: 30 Classic
Tales

by Enid Blyton

For ages 6-11 years, 30 short stories include The
Disobedient Bunny, The Easter Chickens, Slow Coach
Sammy, They Can't Catch Brer Rabbit!, Biggitty and
the Green Hen, The Surprising Easter Egg, The Clock in
the Wood, The Big Juicy Carrot, The Strange Little
Needles, The Big Box of Chocolate, Goosey-Goosey
Gander, Snapdragon Snippets, Ladybird Ladybird Fly
Away Home, and The Witch’s Egg among them. With
nice line art reminiscent of Quentin Blake. 310pp,
paperback.

£6.99 NOW £3.50

Beastly Brutes &
Heroic Human Beans

Quen

92110 TOTO
THE NINJA CAT
AND THE
SUPERSTAR
CATASTROPHE
by Dermot
O’Leary
Toto has been busy
v fighting crime and her
ninja boss decides
she is due a holiday.
Join her, her brother
Silver and their best
friend Catface as
y they go to the world-
i 2 famous animal
’ musical festival,
DERMOT O'LEARY ROSSe NI VAT
£ Pk an evil villain is
hiding in plain sight,
and Toto is the only one who can smell out the danger.
Will her ninja skills be enough to save the festival from
total catastrophe? There are massive slobbering dogs
from the illegal Bone-Dog Association, the royal palace
in the capital of Rat London, the animal Tube, falling out
of a train, plus cuddles and friendship, adventure. For
ages 8-12. Beautiful illus, dedication page, 190pp.
£9.99 NOW £4

91910 SORRY TALE OF FOX AND BEAR

by Margrete Lamond and Heather Vallance
Long ago, far from everywhere, someone once found a
letter stuffed into a hollow log. It was a letter of pain
and love and anger and regret. ‘We were friends,
remember, when you were still around. True friends.
Close-as-can-be friends... except for one thing.... we
weren't friends anymore. And now you're gone, and
here instead are Hare and Rooster, greedy and grinning
and pushing to be my new friend.” With a fresh
contemporary twist. 60 large pages, exquisite line art.
£12.99 NOW £2.75

92755 DIAMOND
BROTHERS IN THE
FALCON’'S MALTESER
by Anthony Horowitz
Johnny Naples opened his
mouth and tried to speak.
‘The Falcon...” he said.
Then a nasty, bubbling
| sound. When Johnny
Naples entrusts Tim
Diamond with a valuable
package, he’s making a
big mistake, because Tim
in probably the world’s
worst detective. The next
day Johnny’s dead. Tim
gets the blame. His
wisecracking younger
brother Nick gets the package, and every crook in town
in out to get them! 222 page paperback.
£5.99 NOW £3.50

92753 DIAMOND BROTHERS IN SOUTH BY
SOUTH EAST

by Anthony Horowitz

McGuffin had finished talking. The telephone was dead
and any minute now he’d be joining it. Spilled down his
coat was blood, his own blood... Tim Diamond is the
world’s worst private detective. He is broke, so when a
mysterious stranger offers him a wad of money for his
overcoat, it seems like a stroke of luck. But there are
worse things in life than being broke. Being pumped full
of lead for one. 175pp, paperback.

£5.99 NOW £3.50

92752 DIAMOND BROTHERS IN PUBLIC
ENEMY NUMBERTWO

by Anthony Horowitz

So there I was in a maximum-security prison, accused of
theft, trespass and cruelty to animals. Me, Public
Enemy No.2! Framed for a dual robbery, Nick Diamond
finds himself sharing a prison cell with Johnny Powers,
Public Enemy No.1. His only chance of escape is his
older brother Tim, the world’s worst private detective,
but with Ma Powers and her gang waiting to greet the
jailbirds, the heat is really on. 223pp, paperback.

£5.99 NOW £3.50
92754 DIAMOND
INGUNAGITIVA BROTHERS IN THE

LU LU ) anthony Horowitz

N\O“\ERS "M Two sparkling stories: The

Blurred Man and I Know
T he Blurred Man
WD

ANTHONY HOROWITZ

MOND
“H(‘;‘i‘n\iks M

ke Falcons

What You Did Last
Wednesday. Tim
Diamond is the world’s
worst private detective,
and unfortunately for his
younger brother, nine year
old Nick, the cases keep
coming in. First, a charity
worker run over by a
steamroller; then a
mysterious invitation
written in ink the colour of
blood. Nick has got a bad
Could it be the Diamond
167pp, paperback.

What
L Last
Wedhesdoy

7o

feeling and it's not indigestion.
Brothers’ days are numbered?
£5.99 NOW £3.50

92809 WAR
HORSE
by Michael
Morpurgo
Young Albert adopts
the colt, and then is
called up to serve in the
trenches of the First
World War where he is
reunited with his War
| Horse. An
unforgettable story
which ends at
Christmastime in the
village. 182pp,
paperback.
£7.99 NOW £3

| 91925 HAPPY
4 RIS, BIRTHDAY BAGPUSS
ﬂa p uss by Oliver Postgate
With easy projects to make and Peter Firminand
W Kate Haxell

With pink and white
stripes, we are
immediately drawn to the
big friendly saggy baggy
old fat furry catpuss,
Bagpuss. Relive your
favourite episodes with
this heart-warming
- selection of projects,
puzzles and memoirs.
Create sugar mice for the Mouse Organ, stitch your
very own Madeleine the Rag Doll with lavender
stuffing, a bean bag Gabriel, and knit Bagpuss himself.
With a fun Great Cheese Race game to play with
dice. Colour illus. 62pp.
£11.99 NOW £4

92520 A DOG
LIKE THAT!

by Janene Cooper
This little girl knows
best and in a
delightfully warm
story about her
unruly, loveable and
furry best friend, we
learn that some dogs
are allowed to sleep
on your bed all night, not bark at strangers but wag
his tail and lick everyone and not run down the road
all bouncy leaping and jumping, but rather waiting by
the gate and waiting for me. “My dog loves me. He
eats my dinner when no one’s looking. Chomp!” 32
pages of sheer delight, huge colourful illus, 2-5 years.
25 x 21cm softback.

ONLY £3.50

71170 THE PRINCESS AND THE GOBLIN
by George Macdonald

When Princess Irene and her nursemaid stay out too
late one night and are chased home by goblins, a
young miner boy called Curdie comes to their rescue.
So begins a fantastic adventure in which Irene and
Curdie must try to stop a goblin invasion, helped by
Irene’s mysterious great-great-grandmother. Includes
the sequel, The Princess and Curdie. Illus.
Paperback, 331pp.

ONLY £3

91723 JENNYANYDOTS: The Old Gumbie
Cat by T. S. Eliot and Arthur Robins

‘I have a Gumbie Cat in mind, her name is
Jennyanydots; her coat is of the tabby kind, with tiger
stripes and leopard spots.” All day she sits upon the
stair or on the steps or on the mat: she sits and sits
and sits and sits - and that's what makes a Gumbie
Cat! During the day Jennyanydots might look like an
ordinary cat, but at night she runs a special school for
mice... and cockroaches! Perfect for reading aloud to
little tots, singing or performing. Large softback picture
book with appealing illus.

£6.99 NOW £3

90836 HARRY
MILLER'SRUN

by David Almond
Ages 7-10 years will love
this uplifting story. Liam
just wants to go out
running with his mates.
It's not long until the
Junior Great North Run
and there’s training to be
done, but Mam needs
him today to help old
Harry clear out his house.
Harry knows a thing or
to about running because
when he were a lad he says he ran from Newcastle
to South Shields. This is the story of that day, of
sweltering heat, clattering boots, briny sea air and the
heavenly taste of ice cream at the seaside on 29th
August, 1938. A little bit of Newcastle dialect, two
stories of childhood running simultaneously. Colour,

64pp.
£9.99 NOW £3

B DAVID ALMOND

¥ HARRY 3
T~ MILLERS
RUN

—_—
illustrated by

SALVATORE RUBBINO

92799 SAS GREAT ESCAPES
by Damien Lewis
Here are seven incredible escapes made by Ww2
heroes. The one escape set in Greece was Cpt
Roy Farran’s 600 mile sea journey aboard a
caique from Athens to Alexandria in August 1941.
The two in North Africa during 1942-43 involved
Cpl John ‘Jack’ Byrne in Operation Squatter and Lt
Thomas Langton’s march across the desert
unknown to him during the Alamein Battle. There
is one in France with F/O Lew Fiddick (RCAF),
Capt Henry Druce and Lt Col Brian Franks in
Operation Loyton around Moussey in the Vosges.
After his escape from PG78 at Sulmona Lt George
Paterson transformed his pragmatic SAS skills to
more of an SOE agent in Switzerland and Italy.
Sgt John ‘Gentleman Jim’ Almonds supplied
immediate details of minefields he had crossed.
332pp, colour and archive photos.
£20 NOW £9

92170 STRUGGLE AND SUFFRAGE IN
PLYMOUTH: Women'’s Lives and the Fight for
Equality

by Tracey Glasspool

Women'’s lives were transformed during the 100
years between 1850 and 1950. This book about
women’s emancipation focuses on the women of
Plymouth, from the six women MPs during this
period, including Nancy Astor who was the first
female MP, to the mother of six and wife of an
unco-operative husband. The Ladies’ National
Association was active in Plymouth particularly in
the Nonconformist and Quaker communities. By
the 1890s there were women’s suffrage groups in
every town but there was also a vociferous anti-
suffrage lobby. In 1918 many women gave up
their jobs to returning soldiers, but the potentiality
for independence had been established. 202pp,
paperback, photos.

£14.99 WAS £6.50 NOW £4

92264 LUXURY RAILWAY TRAVEL: A Social
and Business History by Martyn Pring
Luxury railway travel exerts a glamour associated with
the Orient Express, the Golden Arrow, the Blue Train,
and the Flying Scotsman, all of them created by 19th
century entrepreneurs. Buffet cars were introduced by
Pullman as early as 1883, and by the 1890s sleeping
cars had been established. An LNER poster from 1924
headlined “August the 12th” advertises the sleepers from
King’s Cross to Inverness for the start of the grouse
season. The author devotes a whole chapter to the
“Three routes to Scotland”. The East Coast train from
King's Cross, called the Scotch Express and then the
Flying Scotsman, had 24 carriages and by 1932 included
a cocktail bar and hairdressing salon. The west coast
route was built in stages, finally heading to Carlisle along
the Lune valley via Shap, hauled by the Stanier-
designed Royal Scot. Finally the central route was
constructed via Settle and Carlisle. 366pp, colour archive
posters.
£35 NOW £13 SAVE £22!
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92398 KITTENHOOD: Life-Size Portraits of
Kittens
by Sarah Beth Ernhart
This gorgeous volume does exactly what it says on the
cover: gives us portraits of kittens from 25 different
breeds. Snow White and Gretel are lovely white
examples of Cornish Rex, with their huge mesmeric
eyes, while Waylon and Oreo, both Tuxedo Mix with
their distinctive black and white markings, are
photographed at 8 and 9 weeks and are obviously
enjoying an audience. Joey is an 11 week old Birman
with long silky white fur, weighing 3 Ibs. True Blue is a
12-week old Oriental with a pointed face, magnificent
ears and very short brown fur, while Mabel, a 9-week
old Sphynx, has no fur and the highly prized pedigree
wrinkled skin. 120 VERY LARGE pages 33 x 28cm, life-
size photos.
$50 NOW £9.50

92560 DIE OF SHAME
by Mark Billingham

Exclusive to this hardback edition is the inclusion of a
short story entitled Pin. Every Monday evening, six
people gather in a smart North London house to talk
about addiction, share their deepest secrets, stories of
lies, regret, and above all, shame. Then one of them is
killed and it's clear one of the circle is responsible.
Detective Inspector Nicola Tanner quickly finds her
investigation hampered by the strict confidentiality that
binds these people and their therapist together, so what
could be so shameful enough to cost someone their life?
448pp.

£18.99 NOW £4 78% OFF

92354 MORNING GLORY ON THE VINE

by Joni Mitchell

The Canadian songwriter Joni Mitchell produced her
ground-breaking album Blue in 1971. It emerged as a
singular commercial and critical success around the world
and at the time the artist herself puzzled over what to
give her friends that Christmas. The result was a
handmade book with only 100 copies produced, filled
with her own handwritten lyrics and reproductions of her
many stunning drawings - portraits, abstracts, random
concert goers, a road trip psychedelic dream sequence, a
line art princess and Ottoman style palace line drawing,
a self-portrait, an aeroplane engine under a bright zigzag
yellow thunderstorm facing a page with the poem ‘A
Plane is a Bird" dated 28th May 1969. It is all written in
her beautiful cursive handwriting. There is a poem
about ,:Woodstock, Temptation, and of course the
famous Big Yellow Taxi and Let the Wind Carry Me
among the 60 lyrics and poems reproduced. Plus
stunning portraits of friends in bold psychedelic colours
like Judy Collins, Graham Nash, James Taylor, David
Crosby, the cover of Court and Spark, Georgia O’Keefe
and Neil Young. 34 colour plates, 128 pages, 23 x
28.5cm.

£30 NOW £16.50

91433 AS I LAY DYING

by William Faulkner

Originally published in 1930, the story revolves around a
grim yet darkly humorous pilgrimage as the death and
burial of Addie Bundren is told by members of his family
as they set out to fulfil her last wish - to be buried in her
native Jefferson, Mississippi, far from the miserable
backwater surroundings of her married life. Told through
multiple voices, it is replete with the poignant,
impoverished, violent and hypnotically fascinating
characters, intense desires, fears and rivalries in the
vernacular of the Deep South. Paperback, 240pp.
£9.99 NOW £3

91302 CHANCE ENCOUNTERS

by Rosie Harris

An emotional saga set in wartime Liverpool. As WWII
continues to bring heartache to those left behind, Megan
Lloyd is determined to do her bit for the war effort. She
is appalled by the plight of young women left pregnant
and destitute following ill-fated love affairs with passing
sailors or American GIs, and establishes a place of
refuge for unmarried mothers. But her plans incur her
father’s intense disapproval and Megan finds unprepared
for the challenges ahead. 291pp, paperback.

£8.99 NOW £2.25

92284 HERE COMES THE SUN

by Steve Jones

Jones shows how life on Earth is fuelled by our nearest
star. He charts some of his own research in hot places
and cold across the globe on the genetic and
evolutionary effects of sunlight on snails, fruit flies and
people. He braids in gripping storylines on conditions
linked to lack of sunlight such as the bone disease
rickets, the interplay between night, day and sleep, and
throwaway gems from primates urinating on themselves
to stay cool to the boiling-porridge turbulence of
convection on the solar surface. 360pp, paperback,
colour images.

£10.99 NOW £4

91618 UNDIVIDED: Coming Out, Becoming
Wholeand Living Free From Shame

by Vicky Beeching

Vicky Beeching began writing songs for the church in her
teens and by 30 she was a household name in churches
on both sides of the Atlantic. But this poster girl for
evangelical Christianity lived with an inner battle - she
was gay. She knew if she ever spoke about her
identity it would cost her everything. But despite losing
so much she gained far more, she was finally able to
live from a place of wholeness, vulnerability and
authenticity and found peace and became a champion
for others, fighting for LGBT equality in the church and
beyond. 288pp, paperback.

£9.99 WAS £4 NOW £2

92129 HALF LIVES: The Unlikely History of
Radium by Lucy Jane Santos

We are transported back to a time when consumers
wondered whether mixing radium into chicken feed
might result in eggs that could hard-boil themselves,
when diners cheerfully drank radioactive cocktails that
glowed in the dark, and when people used toothpaste
containing lethal thorium oxide in pursuit of healthy
gums. It was also to be a cure for cancer, and the book
looks at the interplay between science and popular
culture. 280pp, photos.

£16.99 WAS £6 NOW £3.75 77% OFF

92645 BATTLEFIELD BOMBERS: Deep Sea
Attack by Martin W. Bowman
Take a deep dive into the history of British and
Commonwealth bomber command aircrews during
WWII. The book charts the extraordinary efforts of
pilots, gunners, navigators and engineers through a
series of first-hand recollections, told through humour and
occasional cynicism, including a comprehensive account
of RAF Bomber operations on the infamous German
warship Tirpitz is included, alongside many other
similarly dramatic episodes. The reader will be
transported to 19th March 1943 when two Sunderland
aircraft caught U-boats on the surface. Lieutenant G. A.
Church and his crew on 228 Squadron carried out a
depth-charge attack but no damage was caused to the
submarine. The history will allow readers to admire the
first coastal Beaufighter which was modified only after it
came off the production line, losing its wing guns and
fitted with fifty-gallon fuel tanks as well as a navigation
table in the fuselage. There are stunning shots of familiar
faces too such as Canadian pilot Flight Lieutenant
Kenneth Own Morre who claimed to have sunk two U-
boats and Squadron Leader Terence M. Bulloch who
became the most highly decorated pilot in RAF Coastal
Command after sinking more U-boats than any other
pilot. Illus, 210pp.
£25 NOW £10 SAVE £15!

91574 BLACK SWAN CLASS SLOOPS

by Les Brown

Widely regarded as the Rolls Royce of WWII convey
escorts, heavily armed and superbly equipped for their
role, the Black Swan Class of sloops and their modified
derivatives were among the most effective anti-
submarine ships of the Battle in the Atlantic. This book
uses plans of four selected ships to chart that
development in detail. They comprise of the original
group Black Swan as built, and Flamingo as Modified
post-war, and of the Modified Class Starling, the single
most successful U-boat hunter of the war, shown as in
1943, and Amethyst, as refitted in 1950 after her clash
with Chinese Communists on the Yangtze. The
technical details of British warships were recorded.
Known as the ‘As Fitted’ general arrangements, these
drawings documented the exact appearance and fitting of
the ship as it entered service. They were very large,
more than 12 feet long for capital ships, highly detailed,
annotated and labelled and drawn with exquisite skill,
often in multi-coloured inks and washes. This book is
one of a series based entirely on these draughts
depicting famous warships - complete sets in full colour
with many close up and enlargements and extensive
captions. 128 very large pages including a spectacular
gatefold, colour.

£30 NOW £17.50

92044 WHAT BLEST GENIUS?: The Jubilee
That Made Shakespeare
by Andrew McConnell Stott
In the mid-18th century the actor, dramatist, theatre
manager David Garrick built his career around the
performance and promotion of Shakespeare. It took one
event to lift him from one great writer amongst many to
the “Blest Genius of the Isle”, and this event was
Garrick’s Shakespeare Jubilee of 1769. Held at
Stratford-upon-Avon in September, among the 3,000
attendees were the rich and powerful, the fashionable
and curious, for three days they paraded through
garlanded streets, listened to songs, poetry and oratorios
and enjoyed masked balls. Garrick and company
somehow wrested a triumph from the catastrophe it
clearly was. 270pp, illus.
£16.99 WAS £6 NOW £3.25 80% OFF

92126 EDWARD LEAR AND THE PUSSYCAT
by AlexJohnson

Sub-titled ‘Famous Writers and Their Pets’. Taking an
alphabetical walk through a fascinating range of
anecdotes, from Beatrix’s Rabbit to Zola’s Pomeranian,
along with Edward Lear’s half-tailed tabby Foss, we also
read about Dickens’s pet raven Grip, who inspired Edgar
Allan Poe’s famous poem ‘The Raven’, and Dante
Gabriel Rossetti's wombat Top, who was allowed to
snooze at the dinner table. Agatha Christie dedicated
her novel Dumb Witness to her favourite dog, Peter -
the ultimate tribute. 160pp, paperback, illus.

£9.99 NOW £3.25

92168 SEA & AIR FIGHTING: Those Who
Were There by David Bilton

First published in 1936, these are 12 stories of daring
battles by sea and air from eyewitness accounts.
Picking up 16 men from the wreckage left by a
submarine attack, Gordon Campbell, Commander of the
armed Decoy Q ship Pargust - soon a torpedo tore
through his engine room. Captain Carpenter gives his
account of the celebrated attack on the Zeebrugge Mole,
designed to divert attention from the simultaneous
blowing up of a railway bridge by submarines and the
deliberate sinking of blockships across the entrance to the
canal. The second battle of Ypres is described by one of
the pilots providing air cover, while a commander at the
battle of Jutland describes the psychological realities of
close fighting. 168pp, paperback, photos.

£12.99 WAS £6 NOW £3.50

94157 BEAUTIFUL NEWS: Positive Trends,
Uplifting Stats and Creative Solutions
by David McCandless
From the Information is Beautiful author and website is
a stunning example of graphic designs pulling together
complex information into beautiful graphics and
something very uplifting. Which are the happiest
countries in the world? According to a 2020 report the
UAE, New Zealand, Canada, Germany, Denmark,
Iceland, Switzerland, the Netherlands, Norway, Finland.
Life expectancy has shot up 38% between 1960 and
2018. There are now 85% of countries covered with
domestic violence laws, where there were no such laws
in 1970. Leaf area, meat substitutes, same-sex unions
(where legal), global literacy, hundreds of new vaccines
in the pipeline, women in Parliament around the world,
100 towns and cities now getting most of their energy
from renewables like Bogotd, Montreal, Porto and
Auckland, some of the poorest nations which are the
most generous and Yay Africa!l The new African Union
passport allows visa free travel between 55 countries.
Drones have revolutionised medical deliveries in
Rwanda, oil spills have decreased, suicide is at its lowest
rate for 46 years in Japan, there are renewable energy
superstars, routes for solving plastics, land preservation,
unendangered animals, a new device to clean plastic
from our seas, and can next-gen nuclear energy get us to
carbon zero? Positive, beautiful, statistics and research
and data cuts through gloomy news and dark nights.
Big bold colourful pages and graphics throughout, 256pp,
19.5 x 25.2cm.
£25 NOW £8 SAVE £17!

91915 WONDERFUL MAN by Edward Monkton
With his pleasant manner, his kind words and his cheery
nature, small WHISPS of NICENESS blew from The
Ordinary Man like SEEDS in the WIND... He did not
have a great singing voice or a fashionable hair style,
enormous muscles or a big limousine with a lady friend
with overly large BREASTS and overly tight outfits. But
there’s one thing this man DID have and it was a thing
of AMAZINGNESS. This man was? NICE. Fun cartoon
illus and ‘handwritten’ text.

£6.99 NOW £2.50

92141 SPIES AND STARS: MI5, Showbusiness
and Me by Charlotte Bingham

Lottie is a reluctant typist at MI5 and an even more
reluctant daughter of the organisation’s most illustrious
spy. She has had the bad luck to fall in love with
Harry, a handsome if frustrated young actor who
doubles as one of her father’s best undercover agents in
the Communist hotbed of British theatre. Together the
two young lovers embark on a star-studded venture
through the glittering world of theatre, but between
missing files, disapproving parents, and their own
burgeoning creative endeavours, life is about to become
very complicated indeed. 258pp, paperback.

£9.99 NOW £2.50

91065 GAME OF BIRDS AND WOLVES

by Simon Parkin

Sub-titled ‘The Secret Game that Revolutionised the
War’ Parkin celebrates a group of unlikely heroes - a
retired naval captain and a clutch of brilliant young
women, gather to form a secret strategy unit. On the
top floor of a bomb-bruised HQ in Liverpool, the Western
Approaches Tactical Unit spends days and nights
designing and playing war games in an effort to crack
the U-boat tactics. As the U-boat wolf packs continue to
prey upon the supply ships, the Wrens race against time
to save Britain. Photos, 307pp paperback.

£10.99 NOW £3.50

92072 FREEMASONRY by Giles Morgan
Freemasonry is ‘a peculiar system of morality, veiled in
allegory and illustrated by symbols” and its three grand
founding principles are ‘brotherly love, relief and truth’.
The origins of the Craft are obscure and uncertain and
there are often disputed claims that it is directly linked to
the Knights Templar. Topics covered are the Great
Architect, Temple of Solomon, Hiram Abiss, Pythagoras,
Medieval Stonemasons, The Priory of Sion,
Rosicrucians, the American Revolution and more.
Reprinted classic, 160pp paperback.

£8.99 NOW £3

92005 DEFIANCE: The Life and Choices of
Lady Anne Barnard by Stephen Taylor

Artist and hostess, poet and musician, Lady Anne
Barnard lived at the heart of Georgian society. High-
born yet egalitarian, she travelled to France to observe
the Revolution, rejected numerous suitors, and lived
independently. Her curious ways attracted gossip right
into her final years when she raised an illegitimate child
at her home in Berkeley Square. When she did marry it
was to a junior army officer, 12 years younger than
herself, and together they withdrew to Africa. Her final
years were still attracting gossip when she was raising
the mysterious dark-skinned child. Anne Barnard’s verse
was celebrated by Walter Scott, but she was also a
brilliant and indefatigable diarist. 396pp, paperback,
colour photo and other illus.

£8.99 NOW £3

91457 DAMAGE DONE: Twelve Years of Hell
in a Bangkok Prison

by Warren Fellows

In 1978 Warren Fellows was convicted in Thailand of
heroin trafficking and sentenced to life imprisonment.
This is his story in a place where sewer rats and
cockroaches are the only nutritious food, and where the
worst punishment is the khun deo - solitary confinement,
Thai style. Fellows endured and survived human-rights
abuses beyond imagination and even the most hardened
criminal would appear an innocent inside the barbaric
prison system he endured. 192pp, paperback.

£8.99 NOW £3.50

91808 FLEDGLINGS by Max Hennessy
Hennessy was the pen name of John Harris, who drew
heavily on his experiences in both the Navy and Air
Force, serving in WW2. It was shortly after the
outbreak of WW1 and Martin Falconer and his friend
Frank were anxious to ‘get into the scrap’ as soon as
possible, their youth blinding them to the real danger of
it all. Geoffrey, Martin’s elder brother, knew that it
wasn't a game because he had fought in the trenches,
been wounded and had seen friends die. For Geoffrey
the R.F.C. offered an opportunity to escape the mud
and horror of the Front, while for Martin and Frank it
was the chance to risk everything to win. 292pp
paperback.

£8.99 NOW £3

91644 WAVES ACROSS THE SOUTH
by Sujit Sivasundaram
The decades straddling the late 18th and early 19th
centuries, called the ‘Age of Revolutions’ the intention of
this history is to insist on the critical significance of the
people and places in this oceanic tract. A sequence of
voices across the sea embody an energetic
indigenousness: Pacific Islander, Maori, Aboriginal
Australian, Arab, Qasimi, Omani, Parsi, Javanese,
Burmese, Chinese, Indian, Sinhalese, Tamil, Malay,
Mauritian, Malagasy and Khoisan perspectives come into
view. Here is heavy militarised British Colonial states
as the Empire spread with Allies and collaborators from
1790 to 1850. Illus, maps, 468pp.
£25 NOW £5 SAVE £20! 80% OFF

92794 PLEASURES OF NATURE: A Literary
Anthology

selected by Christina Hardyment

A British Library publication which is beautifully
decorated with antiquarian botanical woodcuts by Walter
Crane and Gustave Doré, John James Audubon’s The
Birds of America, or an engraving entitled ‘Summer’ by
P. W. Tomkins, a Golden Eagle by Archibald Thorburn
from British Birds, or a view of Krakatoa during the
earliest stage of the eruption in May 1883. From
Leonardo da Vinci on the shifting colours of the sky, to
Charlotte Bronté on the wild moors of Yorkshire, writers
are as varied as Wordsworth, Milton, Virgil, Emerson,
Virginia Woolf, George Orwell, Jane Loudon (1807-1858)
on belling the rat to Aldous Huxley on Jonah. 224pp
softback.

£12.99 NOW £5.50

92151 YOUNG HEROES OF THE SOVIET
UNION by Alex Halberstadt

Halberstadt in Ukraine tracks down his paternal
grandfather, most likely the last living bodyguard of
Joseph Stalin. He visits Lithuania, his Jewish mother’s
home, to examine the legacy of the Holocaust and
returns to his birthplace of Moscow where his glamorous
grandmother designed homespun couture for Soviet
ministers’ wives, his mother consoled dissidents at a
psychiatric hospital, and his father made a dangerous
living dealing in black-market American records. Finally
he explores his own story, that of an immigrant who
arrived in America to a housing project in Queens, New
York. A luminous memoir of identity, exile, ancestry
and reckoning. 289pp, illus.

$28 WAS £8 NOW £3.50

91658 MUYBRIDGE AND THE RIDDLE OF
LOCOMOTION by Marta Braun

There is a motion picture on the front cover reproduced
of a horse and rider on the front with legs actually
moving as Eadweard Muybridge (1830-1900)
demonstrated in his series of ‘Locomotion’ photographs
which showed horses, cats and people moving in their
natural and instinctive ways. This special big picture
book uses words, printed reproductions of his classic
photos, and ‘lenticular’ pictures which seem to move
magically on the page. A man doffs his hat, a cat bursts
into a sprint, boxers take punches at each other. 32
large pages, illus. Ages 9-18 years.

$19.95 NOW £4.50

91012 GANDHI, AN AUTOBIOGRAPHY:

The Story of my Experiments with Truth

by Mohandas K. Gandhi

Known as Mahatma Gandhi, this popular and influential
book covers the period from his birth in 1869 to the year
1921, describing his childhood, schooldays, early
marriage, journeys abroad, legal studies and practise.
Gandhi recounts the story of his life and how he
developed his concept of Satyagraha or active non-
violent resistance which propelled the Indian struggle for
independence. As British rule ended, Gandhi was
saddened by India’s partition and tried his best to bring
peace among the Sikhs and Muslims. On 30th January
1948, Gandhi was shot dead by a Hindu nationalist for
allegedly being highly concerned about the nation’s
Muslim population. 528pp, paperback. Tiny remainder
mark.

$18 NOW £4

92146 TWO MINUTES TO MIDNIGHT: 1953
The Year of Living Dangerously
by Roger Hermiston

January 1953 and an Iron Curtain has descended across
Europe, hostilities between the US and the Soviet Union

have turned hot on the Korean peninsula. We read

eagerly about the discovery by the brilliant young
scientists unravelling the double helix molecular structure
of DNA, the young Elvis performing his unique blend of

music with his unique gyrating hips, the Match of the
Century between home side England, the inventors of
football, and Hungary, the mystery men from behind
the Iron Curtain. There was talk of the abolition of the
death penalty in the UK and it was a time of capitalism
versus communism, supposed freedom versus assumed

tyranny. 446pp.
£20 NOW £5 SAVE £15!



